

农民工市民化的“山东路径”

大众解读

□ 本报记者 张春晓
本报通讯员 李建功 杨卫华



农民工可租公租房

□CFP供图
意见提出,将符合条件的农民工纳入公共租赁住房供应范围。

左图为日照市聊城路公租房项目施工现场,建筑工人正在安装脚手架。

额担保贷款标准,将扶持农民工创业小额担保贷款额度由现行的5万元提高到10万元。”

省人社厅就业促进处处长衣军强告诉记者。此外,我省以前对一次性创业补贴没有具体标准,一些地方执行1000—2000元标准。此次《意见》明确提出,对首次领取营业执照并正常经营1年以上的小微企业,给予不低于1万元的一次性创业补贴;对吸纳就业人员并与其签订1年以上期限劳动合同的,可按照申请补贴时创造就业岗位数量给予每个岗位2000元的一次性创业岗位开发补贴。有条件的地方可在此基础上适当提高。

“未来还将探索开展林权、宅基地使用权、海域(滩涂)使用权、农村土地承包经营权以及农用生产设备等抵押贷款试点,充分为农民工营造良好的创业条件和环境。”衣军强说。

《意见》还提出,实施“加强就业培训提高就业与创业能力五年规划”,2014年至2018年培训200万农村转移劳动力。

“从2014年起,允许农村转移劳动力在户籍所在地或求职就业地享受职业培训补贴和技能鉴定补贴,而以往这些政策只允许在户籍所在地享受。”省人社厅政策研究处处长张百顺告诉记者。

住房——

可按较低比例建立公积金账户

一天只需交一元钱“房租”,一次最长能住30天,这是农民工薛明在临沂“一元钱”公寓的低成本生活。9月5日,记者来到这个公寓时,1072个床铺已经住了970人,

“这么便宜,自然受欢迎,解决了我们的租房之苦。”薛明说。

“改善农民工居住条件”作为单独一条被写入了《意见》。意见提出,将符合条件的农民工纳入公共租赁住房供应范围。对开发区、工业园区、企业建设用于安置农民工公共租赁住房的,一律免收城市基础设施配套费、防空地下室易地建设费等行政事业性收费和政府性基金,执行保障性安居工程有关税收优惠和信贷支持政策,中央和省级财

□ 本报记者 张春晓
本报通讯员 李建功 杨卫华

9月5日,省人社厅在临沂市零工市场召开农民工恳谈会,厅长韩金峰向在座的农民工提了一个问题:“下一步,省里要求中小城市全面放开户籍迁移限制,你们愿意转成临沂市户口吗?”

回答的声音并不一致。在沂蒙大姐家政服务有限责任公司做月嫂的张玉玲高声说:“愿意!转成临沂户口以后,未来孩子上学直接就能在属地划片上学,不用拿着居住证去办各种手续了。”而住在临沂城郊的小伙子耿树振则表示对一纸城市户口并不太看重,他的原因主要有二:保留农村户口可以留住承包地;在农村可以生二胎。

政保障性安居工程补助资金予以适当支持。

对为农民工提供租赁住房的业主或机构,按规定给予一定的税收减免。将住房公积金制度逐步覆盖到在城市中有稳定工作的农民工,允许农民工及其单位暂按较低的缴存比例,先行建立住房公积金账户。农民工购买城市经济适用房、限价房,按规定给予契税优惠;购买商品住房,按规定落实契税、印花税等优惠政策。

子女上学——

保障在输入地参加中考高考权利

因为中考对户籍有限制,不少农民工子女虽然在父母打工地上初中,却无法在当地参加中考,造成“上得了学却升不了学”的问题,他们像候鸟一样无奈地在两地之间折返。

为解决这一问题,《意见》提出,保障农民工随迁子女平等接受教育的权利,将农民工随迁子女全部纳入输入地教育发展规划,根据输入的数量、分布和变化趋势,合理规划中小学布局,均衡配置教学资源。实行教育行政部门前置审核制度,增加城镇教育储备,抓好新建居民小区配套学校建设。

将农民工随迁子女义务教育经费全部纳入输入地财政保障范围,实现农民工随迁子女基本在输入地全日制公办中小学平等接受义务教育。禁止一切针对农民工子女的教育歧视行为,保障农民工随迁子女在输入地平等接受学前教育、义务教育和参加中考、高考的权利。凡在初中有完整学习经历的非户籍考生均可就地报名参加中考,并享受同等的录取政策。

农民工落户城镇可保留宅基地承包地

引导农民工有序在城镇落户,那转成市民身份的农民工,还能保留老家的宅基地和承包地吗?《意见》明确提出,现阶段农民工落户城镇,是否出让宅基地和依法承包的耕地、林地、草地的使用权、经营权,必须完全尊重农民工本人的意愿,不得强制或变相强制收回。

《意见》专门提出要求,要保护农民土地承包经营权、宅基地使用权和集体经济收益分配权。完善农村集体经济收益分配制度,研究制定与户籍制度改革相配套的土地承包经营权、宅基地使用权和集体经济收益分配权的占有、使用、收益、继承以及出让和流转等制度。

对于落户城镇的农民工的生育政策问题,文件也专门作出规定:落户城镇农民工,5年内继续执行原户籍地生育政策。

青岛抽检蔬菜合格率达94.38%

不合格原因是农药残留超标

□记者 薄克国 报道
本报青岛9月5日讯 今天,青岛市食安办公布了市民最关注的十大食品专项抽检活动中的蔬菜抽检结果,共抽检蔬菜160批次,其中合格151批次,不合格9批次,合格率为94.38%。不合格原因是农药残留超标。

本次抽检检验项目为省农业厅有关文件规定的50项农残项目,从品种来看,34个蔬菜品种中5个品种出现不合格现象。抽取蔬菜分为叶菜类、瓜类、豆类、芽菜类等共七大类34个品种,有菠菜、韭菜、油菜等,主要采样于商场超市、农贸市场、早夜市、批发市场和市民代表指定场所。其中,叶菜类蔬菜15个品种74个批次,66批次产品符合标准,符合率为89.19%。

今年七八月份,青岛市食安办会同有关部门组织开展了“市民最关注的十大食品专项抽检活动”,对生鲜肉、蔬菜、饮用水、粮食、植物油、水产品、烧烤食品、熟制肉食品、熟制面食品、液态奶进行抽检,共抽检食品及相关产品1000批次,其中合格906批次,不合格94批次,合格率90.6%。十大食品中植物油合格率100%,生鲜肉、水产品、蔬菜合格率达94%以上,米面粮食品、烧烤食品、熟制面食品合格率达90%以上,熟制肉食品合格率达79%,饮用水合格率最低,只有78%。

“济阳缝纫工”“济阳电子工”在国外注册商标 先后向日本、新加坡等输出品牌工人500多人

□记者 昆明春 通讯员 辛庆 尚豪 报道
本报济阳9月5日讯 今天,记者从济阳县相关部门获悉,“济阳缝纫工”、“济阳电子工”两个劳务品牌近日分别在日本、新加坡成功注册商标,标志着济阳县特色劳务品牌已走向国门,走向世界。

近年来,济阳县按照“围绕产业抓就业”的工作思路,立足纺织服装、电子信息、机械装备、食品饮料四大产业,积极打造“济阳缝纫工”、“济阳电子工”、“济阳机械制造工”、“济阳食品制作工”等系列劳务品牌。通过建设创业培训中心、整合乡镇指导站设立“新农村大学堂”,扶持民办培训机构等,着力在提高就业群体整体素质,提升劳动者技能水平上下工夫。2012年,“济阳缝纫工”、“济阳电子工”被认定为济南市著名商标。

2008年,首批20名“济阳缝纫工”培训班学员,通过省国际劳务合作公司输送到日本的纺织企业。此后,济阳开始在境外打造劳务品牌。截止到目前,济阳先后向日本、新加坡等输出品牌工人500余人,向青岛、威海、烟台等地输送品牌工人16000余人,为济阳县济北经济开发区企业提供品牌工人3万余人,年实现劳务经济效益22亿元。

OMEGA PRESENTS Ladymatic
妮可·基德曼 完美演绎

欧米茄旗舰店——济南恒隆广场 济南市历下区泉城路188号 电话:(0531)5563 8166